

# 高醫人應大力支持 籌建現代化圖書館

醫學系第一屆校友 李鈺錫

● 假使各位校友在最近10年，說短一點，4年好了，不曾回到母校，而當你走在車水馬龍的自由路上，赫然發現幾棟雄偉嶄新的大樓，鐵定會驚嚇到不敢相信那竟然是睽違多年的今日高醫。

憶起半世紀前，我們60位醫學系第一屆莘莘學子踏進剛創校的高醫，一無所有，借用十全路對面的愛國小學的兩間教室與一間禮堂，就辦起所謂的高雄醫學院來了，可見那時創辦人杜聰明院長及陳啟川董事長（現任陳田植董事長令尊）是多麼地受到教育部的倚重，否則依當時的條件要在今天籌設大學，簡直是緣木求魚，絕對辦不到的。那時我們只是心茫茫，不知前途在哪裡？幸好，董事會與校方的努力，克服一切困難，終於在一年內，在那一望無際的稻田中興蓋了第一棟二層樓校舍，從此我們就結束了寄人籬下的生涯，搬進自己溫馨的校園，令人欣喜若狂。由於第一年的學科都是共同科目，不需要實驗設備，因而杜院長就加重我們的語言教學，眾多的語言課程就從此開始了，舉凡英文、日文、德文、拉丁文樣樣都來，聘請的均是外籍教師，所學到的，真的不亞於外文系的學生呢！

從此，高醫一年比一年進步，其後兩年相繼完成第二、三棟兩層樓校舍。之後開始有六合路門診部的設立，及四層樓、六層樓、十層樓的醫院逐年完成，這時的高醫已具相當的規模，奠定了南台灣醫療重鎮，這些都是歷任校長與同仁們胼手胝足，共同努力得來的成果。

我畢業服完兵役後就回到母校內科服務，前後共10年光景。離開學校後就在高雄市行醫，並且年年參與校友會的幹部活動，一直到現在，因此我的行影從未離開過高醫，親眼看著它成長，校園一草一木，一磚一瓦，既熟悉又親切。

三年多前，王校長自美歸來上任後，致力於更宏觀的建設，前年誕生的綜合球場令人大開眼界，隨後獨創的圖書館頂樓空中花園、聳立的教學大樓及學生宿舍，史懷哲大道的彩色地磚鋪設與隱現在樹蔭下的咖啡座，一切的一切，真叫人目不暇給，美不勝收。徜徉在這美輪美奐的校園裡，我所看到的高醫人，個個臉上所浮現的是祥和、自信、喜悅，高醫變的太可愛了。

在這種感受下，接到王校長給校友的募款公開信，謂母校的圖書館已太老舊，跟不上多元化資訊時代的來臨，教育部每次來視察，總為其詬病，因此希望建蓋個現代化圖書館，以利教師與學生們的閱讀與研究。我認為做為高醫人的一份子應大力支持，所以我快速的在翌日響應慨捐。因為我了解到，捐款這門事，認為有意義就不能猶豫，不能拖，不然到最後不是金額縮水就是胎死腹中。畢竟圖書館是大學的心臟，不可不健全。最近校方計劃把校門，由自由路遷移到同盟路，連同大門兩邊的牆壁總寬約100公尺，從空中鳥瞰是DNA造型，基於門面與心臟兩者都需兼顧的理念下，我毅然承擔了校門的全部建築費用。

我總覺得，高醫是我們校友自己的，高醫的成功就是我們的榮耀，高醫從無到有，都是靠大家自力更生得來的，真偉大。我個人的捐獻只是想拋磚引玉，期待各位高醫人，不管金額多寡，同心協力，贊助現代化圖書館的籌建。我的一位慈濟人朋友告訴我說，教育與醫療的奉獻，就是慈濟理想的最高境界，值得深思！也盼望後輩的學弟妹們珍惜高醫得來不易的成果，愛護它，灌溉它，使它更茁壯，並秉持高醫傳統的優良校風，繼往開來，逐步朝世界一流大學邁進。

編者按：

感謝李鈺錫校友多年來對學校的捐助，其主要的捐款項目如下：

高醫大同盟路大門全部建設經費：440萬元

圖書館建設：100萬元

財團法人高醫大校友文教基金會：30萬元

校友會館建設：10萬元

創辦人杜聰明院長紀念館創立：10萬元

醫學研究大樓建設：10萬元

【高醫人應大力支持籌建現代化圖書館】

冬  
4  
[2003 no.10]

